

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 172, (11714)

Четверг, 3 сентября 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ВАГОНАМ — ни минуты простоя

Успешное выполнение такого важнейшего производственного показателя, как реализация продукции, зависит от многих факторов. Один из главных — не только своевременное исполнение заказов, но и отправка их потребителям. Между тем, именно на этом этапе довольно часто происходят досаднейшие срывы. Причины, как привыкли объяснять многие хозяйственные руководители, объективны: подводят железнодорожники, не выделяют в достаточном количестве подвижного состава, либо дают меньше, чем требуется.

Подобные ссылки распространены, но не всегда правдоподобны. Безусловно, на железнодорожном транспорте есть и серьезнейшие проблемы, устранению которых XXVI съезд КПСС уделил огромное внимание и которые являются делом государственной важности. Есть и субъективные факторы — явные недостатки в организации труда. Эти сложности во многом усугубляются клиентурой железнодорожников — промышленными предприятиями и организациями. В том числе и нашего города. В конце августа это еще раз нашло убедительное подтверждение на заседании бюро горкома партии, которому предшествовали детальная проверка положения дел на местах и на ее основе — анализ сложившейся ситуации.

Благополучной ее считать нельзя. Хотя в минувшей пятилетке на мероприятия, направленные на более эффективное использование железнодорожного транспорта, затрачено более четырех с половиной миллионов рублей, окрепли и получили дальнейшее развитие соответствующие службы Крыловского известкового завода, заводов трубчатых строительных конструкций, хромпикинского, Новоуткинского завода «Искра», рудоуправления, тароремонтного предприятия, время простоев вагонов под грузовыми операциями удалось снизить в целом по городу с 7,8 лишь до 7,1 часа.

Более того, в новой пятилетке, хотя прошло уже восемь месяцев, этот показатель остался таким же, хотя плановая норма 6,6 часа.

Причин несколько. Главная — крайне медленные темпы развития и совершенствования железнодорожных хозяйств промышленных предприятий. Так, при строительстве завода трубчатых строительных конструкций предусматривались развитие выставочных путей и реконструкция станции Первоуральск. Завод давно в строю, а на этих объектах более чем за пять лет освоено лишь 410 тысяч рублей — 36 процентов средств. А это сказывается: из-за слабого развития путевого

хозяйства и ряда организационных упущений вагоны на предприятии находятся под погрузочно-разгрузочными операциями на семь часов больше установленных нормативов.

Тревожная ситуация сложилась на Северском камнецебеночном заводе. В десятой пятилетке выпуск продукции на нем увеличился в полтора раза, а работы по развитию собственного железнодорожного хозяйства начались лишь в 1979 году и ведутся черепашими темпами. И это при том, что из-за простоев подвижного состава, а он нынче на час превысил плановые, коллектив несет немалые убытки из-за штрафов.

Как добиться коренного улучшения дел? Опыт Новотрубного завода, заводов по ремонту горного оборудования, динасового, рудоуправления, горпромторга дает ответ на этот вопрос, давно требующий безотлагательного решения. Постоянно заботясь об укреплении материальной базы, руководители этих коллективов многое делают для обеспечения четких погрузочно-разгрузочных операций, механизации их, создали специальные бригады, работа которых контролируется и ведется практически без перебоев.

К сожалению, эти возможности не используются руководителями других предприятий, их мало беспокоят простои, ущерб от которых государству наносится огромный и не компенсируется штрафными санкциями. Вот и получается: на том же Крыловском известковом заводе нормы простоев вагонов превышаются нынче в 4 раза, на УЗТИ — в 2,5 раза, в Коуровском леспромхозе, на Новоуткинском заводе «Искра» соответственно — на 3,6 и 3,5 часа. И это перечисление можно продолжать.

Терпят убытки государство, коллективы предприятий, которым штрафы обходятся в десятки тысяч рублей. А причина — бесхозяйственность, нерасторопность, равнодушие конкретных лиц, ответственных за эффективное использование вагонов МПС. С них востановление и спрос должен быть строже, причем не только по административной линии, называть их есть полный резон и материально, за каждый конкретный случай.

Перепростоям вагонов — прочный заслон! В этой связи бюро горкома КПСС приняло постановление. Его безусловное выполнение должно стать одним из главных направлений хозяйственной деятельности дирекций предприятий и организаций города, народных контролеров, партийных и профсоюзных организаций. Этот заслон возможен при отличном качестве работы во всех звеньях хозяйственной деятельности.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ПЕРВЫЙ

■ СЕГОДНЯ У НОВОТРУБНИКОВ



Анатолий Александрович Немытов, шлифовщик девятого цеха Новотрубного завода, пользуется большим авторитетом у своих товарищей. Ежемесячно он справляется с планом не ниже чем на 110—115 процентов. Продукция, выходящая из-под его рук, только хорошего качества. За добросовестную работу Анатолий Александрович награжден медалью «За трудовую доблесть».

Фото А. Кадочникова.

ЗАЯВКА ДЕЛОМ

Стабильно поработали в прошедшем месяце коллективы трубозлектросварщиков одиннадцатого цеха филиала Новотрубного завода, возглавляемые В. А. Малаховым и И. М. Зайчиковым. На их счету соответственно двадцать девять и пятьдесят пять тысяч метров труб сверх плана при минимальном браке. Это весомая заявка бригад на то, чтобы завершить годовое задание досрочно.

Т. ЧИКИНОВА, рабкор.

■ УБЕРЕМ УРОЖАЙ БЫСТРО, БЕЗ ПОТЕРЬ

ДЕЙСТВОВАТЬ СЛАЖЕННО, ЧЕТКО

С десяти с половиной гектаров убранный ранний картофель в совхозе «Первоуральский». Этот сорт специально предназначался для поставки в торговлю, предприятиям общественного питания. Тщательный уход, высокая культура земледелия позволили получить высокий урожай — 150 центнеров с гектара.

С пятого сентября в хозяйстве начнется массовая копка картофеля. Звено картофелеводов Л. Т. Екимов-

ских ведет последние приготовления к выезду в поле. Значит, в готовности должны быть и их помощники — шефы.

В нынешнюю уборочную поставлена цель — не допустить потерь ни одного клубня, собрать урожай быстро. Уже должно быть продумано слаженное, четкое взаимодействие между земледельцами и горожанами, участниками уборки.

Н. ОЗЕРОВ.

■ ГОРОД — СЕЛУ

Конструкции — в «Ключевской»

Надежными шефами рекомендовали себя труженики завода комплектных металлоконструкций. Это молодое предприятие хорошо знают в совхозе «Ключевской» Ачитского района. По итогам полугодия за шефскую помощь предприятию вручено переходящее Красное знамя Первоуральского горкома партии, горисполкома, а

также Ачитского райкома партии и райисполкома.

Заводчане помогли сельчанам подготовить к жатве зернотопки. В уборочной участвуют двенадцать их посланцев. Для сельского строительства изготовлены металлоконструкции, поставка которых заканчивается.

В. МОЧАЛОВ, зам. директора завода.

Заметная прибавка

На семьдесят тысяч превышен плановый сбор яиц в августе на птицефабрике. Птичники получили их 3640 тысяч. Во всех бригадах развернуто соревнование за достижение наивысших конечных результатов.

Хозяйство птицеграда велико. В двух инкубаториях, четырех маточных и семи промышленных корпусах растут труженики птицы, обеспечивая горожан диетической продукцией.

В. МАРГУЛЕЦ, зоотехник.

Наставничество — на новую ступень

Совместным постановлением дирекции, парткома, комитета профсоюза и комитета комсомола на динасовом заводе утвержден совет по профориентации и наставничеству. Он создан с целью привлечения на предприятие молодежи.

Возглавил совет начальник лаборатории механизации В. А. Сорокин. В его составе начальник отдела кадров, начальники цехов, опытные производственники. Предстоит большая работа. В каждом цехе появятся уголки по профориентации и наставничеству с набором методической литературы. Будет создана галерея наставников. Разрабатывается новое положение о тех, кто дает молодым рабочим путевку в жизнь.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ПОМОЩЬ

Коммунисты специализированного ремонтно-строительного управления решили оказать дополнительную помощь сельчанам в заготовке кормов для общественного животноводства. Решение принято на партийном собрании.

Труженики уже справились с первоначальным заданием, пополнив запасы совхоза «Уткинский» 300 тоннами зеленой массы. Ремонтники работали под руководством мастера Н. Н. Макарова. Пример в зеленой стране показывал коммунист А. Н. Медведев, другие.

Сейчас 17 представителей управления трудятся на угодьях совхоза «Первоуральский». В один из дней они заготовили шесть тонн сена. Работы будут вестись в течение всей недели.

Н. СТАРЦЕВА, рабкор.



СОФИЯ. Близ древней болгарской столицы Плиски состоялась традиционное соревнование трактористов из стран — членов СЭВ. В них участвовали представители Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши и СССР. В командном зачете победителями стали советские механизаторы.

ПАРИЖ. По сообщениям из Банги, власть в Центральноафриканской Республике взяли военные. Президент Давид Дако и члены правительства сложили свои полномочия. Об этом объявил по национальному радио начальник генерального штаба вооруженных сил ЦАР генерал Андре Колинба. В стране приостановлено действие Конституции, запрещены политические партии.

ТЕГЕРАН. Как сообщает печатный орган Исламской республиканской партии газета «Джомхурие эслами», новым лидером партии вместо погибшего в результате взрыва М. Дж. Бахонара стал член высшего совета обороны Ирана, депутат меджлиса Ходжат-оль-Эслам С. А. Хосейни — Хамени. Он был избран генеральным секретарем ИРП на заседании центрального совета партии.

БУЭНОС-АЙРЕС. Новым президентом Уругвая на ближайших три с половиной года стал отставной генерал Грегорио Альварес. Он назначен на этот пост «советом генералов» — высшими офицерами вооруженных сил. Альварес, которому сейчас 55 лет, был одним из руководителей государственного переворота в июне 1973 года, в результате которого в стране была практически ликвидирована конституционная система правления.

АЛЖИР. Министерство мелiorации Алжира разработало перспективный план развития мелiorативного хозяйства республики. Планом предусматривается активное использование в народном хозяйстве поверхностных и подземных пресноводных источников, запасы которых оцениваются в 16,8 миллиарда кубических метров в год. К концу алжирской пятилетки (1984 г.), намечено довести площадь орошаемых земель до 325 тысяч гектаров.

ФРХИТАУН. Президент Республики Сьерра Леоне С. Стивенс ввел в стране чрезвычайное положение. Эта мера последовала в ответ на решение конгресса труда Сьерра Леоне объявить всеобщую забастовку. Конгресс выдвигает требования об улучшении материального положения членов этого профобъединения.

(ТАСС)



В сентябре в кинотеатре «Восход» зрители ждут интересные встречи с историческими, историко-революционными и приключенческими лентами.

Особое внимание привлечет картина «Эскадрон гусар летучих», поставленная режиссерами Степаном Степановым и Никитой Хубовым по сценарию Сергея Ермолинского. Она о Денисе Давыдове — поэте и солдате, человеке, еще при жизни ставшем легендой. Авторы фильма выбрали из его кипучей жизни только один год — 1812.

«Кто заплатит за удачу» — действие этого остросюжетного приключенческого фильма происходит в годы гражданской войны.

... В театре во время спектакля подпольщиками убит начальник белогвардейской контрразведки. В местной газете оповещено о предстоящем суде над схваченной «террористкой» Антониной Чумак. Три очень разных человека решаются выволочь Тонию. Но каждый освободитель действовал в одиночку, мешая и путая планы других, сбивая с толку главнейшую контрразведку. Сценарий написал режис-

сер Павел Чухрай, фильм которого «Люди в океане» недавно прошел по экранам страны и получил высокую оценку критики и зрителей.

В главных ролях снимались популярные актеры театра и кино Виталий Соломин, Василий Бочкарев и Леонид Филатов.

«Эмиссар заграничного центра». В основу этого фильма, рассказывающего о героической борьбе чекистов в годы гражданской войны, легли подлинные события.

...Осенью 20-го года сотрудниками ВЧК был задержан контрреволюционер Крупенский, ехавший из Парижа к Врангелю с заданием развернуть шпионско-диверсионную деятельность в тылах Красной Армии. Вместо Крупенского под его именем в ставку Врангеля направляется чекист Марин.

Нужно очень много знать и уметь, чтобы уверенно стоять на страже социалистической законности. Фильм «Сицилианская защита» — лишь один эпизод трудной, напряженной и ответственной работы сотрудников милиции. Да, это де-

тектив, но несколько необычный. Трудность следствия заключена в том, что преступник наблюдает за работой оперативной группы со стороны и даже сам участвует в проведении следственных экспериментов.

Зрителей ждет сюрприз: знаменитая балерина Надежда Павлова впервые выступает здесь в качестве драматической актрисы. В фильме также снимались Александр Абдулов, Николай Волков, Александр Самойлов, Владлен Давыдов и другие актеры.

«Дом на Лесной». В основе этой киноленты — рассказ о революционерах — участниках Декабрьского вооруженного восстания 1905 года в Москве.

Из зарубежных фильмов мы предлагаем посмотреть новую французскую ленту «Кто есть кто», где в главной роли снялся Жан-Поль Бельмондо.

Т. ЗЕНИНА,
директор кинотеатра «Восход».

На снимках: кадры из фильма «Эскадрон гусар летучих».

Спорт

В Ижевске прошло первенство команд ДСО «Труд» по летнему биатлону. В соревнованиях приняли участие представители 22 областей Российской Федерации. В составе сборной команды Свердловской области были первоуральцы

МЕСТО — ПОЧЕТНОЕ

А. Бикбулатов и О. Пепеляев. Успешно выступил А. Бикбулатов. В спринтерской гонке на 10 км с двумя огневыми рубежами он был вторым, показав результат 39 мин. 51 сек. и уступив победителю А. Куракову из Ульяновска всего одну секунду.

Второй стала наша

команда в эстафетной гонке 4x7,5 км. Не подвели и юниоры, среди которых выступал О. Пепеляев. Они были также вторыми в эстафете. Команда Свердловского облсовета ДСО «Труд» заняла почетное второе место.

Р. БАБИН,
тренер по биатлону.

■ ИЗ ЗАЛА СУДА

Когда-то они были рабочими. Спешили вместе со всеми на смену, усталые возвращались домой, приносили семье честно заработанные деньги. И ни один человек не мог их упрекнуть.

Был рабочим сорокалетний Ю. М. Цыбин (ул. Западная, 16-б, кв. 30). Сначала он скатился в трясину дьянства. Стал посетителем медвытрезвителя, нарушителем трудовой дисциплины. Привлекался к административной ответственности за пьянство, появление в общественных местах в состоянии, оскорбляющем человеческое достоинство. В апреле работу бросил.

23 мая Цыбин совершил преступление: с руки пьяного В. Хафизова снял часы, продал и тут же пропил деньги. У этого человека трое детей. А он, явившись домой пьяным, показывает жене украденные часы и с радостью заявляет: «Теперь есть на что выпить!» Какой же это муж, отец, воспитатель?

6 августа городской народный суд приговорил его на основании ст. 144 ч. 1 УК РСФСР (кража личного имущества) к двум годам лишения свободы. Он также подвергнут принудительному ле-

ТУНЕЯДЦЫ

чению от алкоголизма.

Тридцатичетырехлетний П. И. Рожков, физически здоровый мужчина без определенного места жительства и занятий, уже был судим за кражу: полтора года лишения свободы. Но после освобождения из колонии не прописался и не пытался устраиваться на работу.

С августа 1980 года тунеядец вел паразитический образ жизни. Пробивался случайными заработками. Органы милиции неоднократно предупреждали Рожкова. Официальное предостережение на него не подействовало.

12 августа народным судом рассмотрено уголовное дело по обвинению Рожкова по ст. 209 ч. 1 УК РСФСР (ведение паразитического образа жизни). Он признан виновным и осужден к одному году лишения свободы с пребыванием в исправительном-трудовой колонии строгого режима.

Н. Д. Окорокву (ул. Советская, 22-б, кв. 27) двадцать пять лет. Он холост, здоров, не судим, окончил 10 классов. В течение более восьми месяцев пьяница нигде не работал, жил на ижди-

венных родителей.

Много сил потрачено работниками милиции, чтобы наставить на путь Окороква. После официального предостережения чуть не за ручку повели тунеядца на работу в СРСУ № 3 треста Уралчерметремонт. 13 июня Окорокв должен был приступить к работе, но на смену не вышел. «Надо было уладить личные дела...», — заявил он в милиции.

По заключению врачей психоневрологическое обследование Окороква — хронический алкоголик. И этот тоже осужден — его ждет год лишения свободы, а также принудительное лечение от алкоголизма.

Наш закон обязателен для всех. Здоровый, трудоспособный человек обязан трудиться. Всякие стремления жить, не работая, за счет других будут решительно пресекаться в-перед.

Совершенно естественно, что тунеядцы встречают самое суровое общественное осуждение.

Б. ЮНОШЕВ,
зам. прокурора г. Первоуральска, советник юстиции.

Зам. редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ЭМИССАР ЗАГРАНИЧНОГО ЦЕНТРА». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «РУКИ ВВЕРХ!» Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ЭКЗАМЕН» (2 серии). Сеансы: 18, 21 час.

Дворец культуры «Строитель», «ЛЕДИ КАРОЛИНА ЛЭМ». Сеансы: 17, 20 часов.

Первоуральский участок «Рембыттехника» освоил новый вид услуг — ремонт и изготовление ювелирных изделий из серебра. Прием заказов проводится по адресу: ул. Ватутина, 58, тел. 2-27-04.

Первоуральское среднее городское профессионально-техническое училище № 7 объявляет прием учащихся на 1981—1982 учебный год по следующим специальностям:

маляры строительные, штукатурки-облицовщики-плиточники, столяры строительные, арматурщики-электросварщики, каменщики-монтажники, слесари-сварщики по монтажу санитарно-технического оборудования, электрогазосварщики, автослесари, монтажники стальных и железобетонных конструкций, машинисты башенных, мостовых и автокранов. Принимаются лица с образованием 8 классов. Срок обучения три года.

Все учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием и обмундированием. Во время производственной практики выплачивается вознаграждение в размере 50 процентов от суммы заработка. По окончании училища выдается диплом о среднем образовании, дающий право на поступление в высшие учебные заведения, присваивается разряд по специальности.

С образованием 10 классов при сроке обучения 10 месяцев можно получить специальности электросварщика ручной сварки, машиниста ба-

шенного крана, станочника по деревообработке. Учащиеся с образованием 10 классов обеспечиваются стипендией в размере 70 рублей в месяц.

Все нуждающиеся в жилье обеспечиваются благоустроенным общежитием. В комнатах проживают по 2—3 человека. При училище имеются спортивный зал, стадион. В училище работают 10 спортивных секций, кружки художественной самодеятельности и технического творчества.

Для поступления необходимы документы: свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство об образовании или аттестат, 12 фотографий размером 3x4, справки о семейном положении и с места жительства, характеристика из школы, медицинская карта из школы и медицинская карта ф. 25-Ю, заявления от поступающего и родителей.

За справками обращаться: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Гагарина, 77, приемная комиссия. Автобус № 11, остановка ГПУ, телефон 2-50-75.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Магазин № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141) предлагает широкий выбор наручных часов женских и мужских по цене от 30 до 80 рублей, реи-тузы чистощерстяные по цене от 18 до 30 рублей (размеры с 44 по 60). Новинка Нижнетагильской трикотажной фабрики — платье женское из синтетической пряжи, размер 46, по цене 26 рублей 80 копеек. Отдел «Ткани» предлагает костюмные полушерстяные ткани по цене от 10 до 19 рублей и чистощерстяные по цене 32 и 36 рублей, трикотин светлых тонов по цене 29 и 30 рублей. Широкий выбор головных платков из натурального и искусственного шелка по цене от 3 до 13 рублей. Отдел «Обувь» предлагает сапоги-чулки по цене от 55 рублей 80 копеек до 65 рублей (размер с 34 по 40), сапоги резиновые мужские рабочие по цене 8 рублей 96 копеек, полуботинки мужские на пористой подошве и полиуретана (с 40 по 45 размер).

Открыт приемный пункт по сбору стеклопосуды по ул. Строителей, 16. Пункт работает с 10 до 19 час. перерыв с 14 до 15 час., выходные дни — пятница, суббота.

Меняется 2-комнатная квартира на 3 этаже в центре Соцгорода на любую 3-комнатную квартиру. Обращаться: ул. 1 Мая, 23, кв. 9 или тел. 2-75-12 после 19 час.

Коллектив горпромоторга выражает искреннее соболезнование начальнику отдела кадров Ке-меж. Елене Ивановне по поводу смерти ее отца
НОВИКОВА
Михаила Тихоновича.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-84, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

Уважаемые товарищи! Приглашаем вас в народные коллективы художественной самодеятельности: народный драматический театр, народный духовой оркестр, народный ансамбль песни и танца «Уральская рябинушка», народный цирк, народную балетную студию.

Запись проводится в комнатах № 25 и 35 ежедневно с 10 до 13 и с 18 до 20 часов. Справки по телефонам: 2-46-16, 2-34-39, 52-97, 57-84.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

объявляет прием в детский вокально-инструментальный ансамбль «Колокольчик» детей с 10 до 12 лет, имеющих музыкальные способности и навыки игры на музыкальных инструментах.

В подготовительную группу принимаются дети в возрасте с 7 до 10 лет. В вокальный ансамбль «Малышок» принимаются дети до 7 лет. Прием проводится ежедневно в комнате № 37 до 6 сентября с 10 до 12 часов и с 17 до 19 часов.